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ÚVODNÍ SLOVO

Ve farnosti je nový farář, zavádí nové zvy-
ky. A tak i kaplan píše úvodník. 
Začnu vzpomínkou. Končí únor. Jarní 
prázdniny. Jedu na výlet. Na Lovoš. Je to 
blízko železnice a  přitom daleký rozhled. 
Tuším, že se dlouho nikam nepodívám. Ale 
pod kopcem je ještě jedno místo, kam mě 
to táhne. Místo, které by mi snad pomohlo 
odhadnout, co přijde, nějak se na to připra-
vit, naladit. Místo, které svého času bylo 
jednou velkou karanténou. Totiž Terezín.
A  tak se tam dva dny poté také vydám. 
U  brány si připomínám, jakým způso-
bem se loučili s  nebožtíky. V  Muzeu ghe-
tta si čtu ty různé plakáty a kousky novin 
z doby, kdy nařízení střídalo nařízení. Kdy 
směli nakupovat. Na hřiště ne, do školy 
ne, na hřbitov ano. Do které části tramva-
je mohli nastoupit. Jaká povolání nesmě-
li vykonávat. Venku museli mít důležitý 
kousek látky, který doma mohli odložit. 
A  jakou radost v  Terezíně měli, když po 
prvních měsících jen v budovách vyšli i do 
místních ulic a navzájem se potkávali… 
Půlrok uplynul. Pro mne krásné obdo-
bí ve společnosti lidí převážně povahově 
odlišných, takových nebojsů. Ale byť teď 
o prázdninách ve všední den vidím od oltá-
ře zhruba stejné tváře jako kdysi, v neděli 

se nás sejde tak polovina. Našli ti ostatní 
farnost, třeba maličkou, kde jim to teď více 
vyhovuje? Chřadnou u  obrazovky? Jsou 
opravdu nemocní? Nebo v karanténě? Ces-
tují, jsou na chalupě? Modlí se sami? Jak to 
vlastně je? 
Začíná školní rok. Otevíráte Kobylístek 
plný plánů. Ale jak vlastně odhadnout, 
co přijde, jak se na to nějak připravit, na-

Milí čtenáři Kobylístku.
ÚVODNÍ SLOVO

ZPRÁVY Z FARNOSTI

I V ZÁŘÍ V NEDĚLI DO KOSTELA V ROUŠKÁCH 

Změny v komunitě salesiánů 
Letošní rok přinesl řadu změn v  naší ko-
munitě.
Odcházející spolubratři: 
Martin Hobza zůstává jako provinciál síd-
lit v Kobylisích, ale už není členem naší ko-
munity. 
Do plzeňské komunity odešel ekonom ko-
munity koadjutor Jan Pomikálek, kterého 
jste sice mnozí možná ani neznali, ale byl 
důležitým člověkem, aby všechno  v domě 
a areálu fungovalo. 
A jak jste se dočetli v prázdninovém Koby-
lístku, Pavel Ženíšek se na tři roky stěhu-
je do Říma jako člen týmu hlavního rádce 
pro salesiánské misie. 

Přicházející spolubratři:
Petr Boštík: V říjnu oslaví čtyřicátiny. Po-
chází z Poříčí u Litomyšle. První sliby slo-
žil ve 22 letech, věčné o  osm let později. 
Před 10 lety byl vysvěcen na jáhna a o rok 
později na kněze. Působil ve ve Zlíně. V le-

tošním roce se účastnil v Římě kurzu pro 
formátory. Od září je ustanoven jako pro-
vinciální delegát pro formaci a člen provin-
ciální rady.  

Telefonní číslo na kněze ve farnosti

283 029 165
Dovoláte se faráři nebo farnímu vikáři
(lze volat i mimo hodiny pro veřejnost)

Osobní schůzku s knězem je lepší  
domluvit předem telefonicky nebo 
emailem farnost.kobylisy@sdb.cz

Farní kancelář – hodiny kněze pro veřejnost

pondělí 14.00 – 18.00 (Pavel Šimůnek)
středa 9.00 – 12.00 (František Blaha)
pátek – 9.00 – 12.00 (Milan Mihulec)

K osobní schůzce přijďte  
na salesiánskou recepci

(lze přijít i bez předchozí domluvy).

Pokud chcete o něčem hovořit s konkrétním knězem, domluvte se s ním osobně. 

ladit? Přemýšlím někdy o  apoštolech, co 
byli po Velikonocích za zavřenými dveř-
mi. Byli tam, protože se báli. Dalo by se 
i říct, že to nebezpečí, ze kterého měli oba-
vy, každého z  nich nějak během let či de-
setiletí dostihlo. Neutekli mu. Ale poté, 
co po seslání Ducha Svatého vyšli ven, 
během těch let či desetiletí zvládli to, 
co zvládnout měli. A  nebyli na to sami.  

Chtěl bych vás, tu u  Terezičky neviditel-
nou polovinu, nějak povzbudit. Ale neu-
mím to, nejsem nebojsa. Přesvědčení, že 
něco obyčejného přece půjde zvládnout, 
jsem dostal jako dárek. Byť předem kdeja-
ká drobnost znamená nervy, teprve až se 
něco povede, přijde radost. Takový dárek 
od Pána Boha vyprošuji také vám.

Pavel Šimůnek

Podle informací, které máme v den uzávěrky Kobylístku, 
zůstávají roušky i v kostelích při účasti nad 100 lidí.  
Aktuální informace budou na stránkách farnosti či na cirkev.cz.!

Petr Boštík
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Jaroslav Fogl: Je skoro o  rok starší než 
Petr Boštík. Pochází z  Makova u  Litomyš-
le. Salesiánem je 20 let. Celkem 15 let už 
působí v  salesiánské misii v  Bulharsku, 
kde byl také před 12 lety vysvěcen na jáh-
na a o rok později na kněze (v obojím ritu: 
římskokatolickém i  východním). Od září 
přebírá po Pavlu Gambim Ženíškovi služ-
bu delegáta pro misijní animaci provincie, 
zodpovědného za SADBU (Salesiánskou 
asociaci Dona Boska) a  zodpovědného za 
studenty ubytované v naší komunitě.
Jan Fojtů: Také 41 let. Je původem z Valaš-
ských Klobouk. Je 10 let salesiánem a před 
rokem byl vysvěcen na kněze ve Zlíně, kde 
také předešlé dva roky působil. Je pověřen 
službou v  kobyliském Salesiánském stře-
disku mládeže a má se zapojit i do služby 
ve farnosti, a  to v  iniciativách určených 
pro děti, mládež a  jejich rodiny, organizo-
vaných nebo souvisejících se střediskem 
mládeže.
Petr Košák: Letos mu bude 55 let. Pochá-
zí z  Police na Šumpersku. Salesiánem je 
už 36 let a  knězem od roku 1994. Půso-

bil v  Českých Budějovicích, Zlíně, Morav-
ských Budějovicích, Prostějově a  Sebrani-
cích. Do Kobylis přichází z  Popradu, kde 
byl členem formačního týmu noviciátu 
a  tamní salesiánské komunity. Je pověřen 

službou provinciálního delegáta pro Sale-
siánskou rodinu. Zároveň bude farním vi-
kářem v kobyliské farnosti, kde bude jeho 
úkolem především slavení liturgie, vyslu-
hování svátostí a  zaměření pozornosti na 
členy Salesiánské rodiny, kterých je ve far-
nosti významný počet.
Změny uvnitř komunity: 
Koadjutor Tomáš Kubalík již převzal služ-
bu ekonoma komunity a  Josef Kopecký 
převezme některé úkoly ředitele komunity.
K  1. září 2020 má komunita salesiánů 19 
členů (včetně Antonína Špačka, který pů-
sobí ve Švýcarsku v  pastoraci pro české 
emigranty a který k naší komunitě přiná-
leží). Věkový průměr 57,5 roku. 

František Blaha

Pozvání na přípravu ke křtu 
(včetně školáků) a biřmování
Příprava dospělých na křest 
a eucharistii: 
I  letos zahájíme katechumenát, tedy téměř 
dvouletou přípravu na křest dospělých. Do 
skupiny se mohou přidat i ti, kteří byli jako 
děti pokřtěni, ale ve víře vychováváni ne-
byli a další svátosti nepřijali. Zodpovědný-
mi jsou salesiáni P. Josef Kopecký a Michal 
Svoboda. Příprava začne od října a  bude 
probíhat pravděpodobně každou středu ve 
večerních hodinách (detaily budou upřes-
něny po domluvě se zájemci). Pokud víte 
o někom dalším nebo vy sami patříte mezi 
ty, kdo chtějí udělat ve své cestě k   Bohu 

Horní řada zleva: Jiráček, Blaha, Fojtů, Trochta, Mihulec; střední řada 
zleva: Šimůnek, Svoboda*, Sivek, Fogl; dolní řada zleva: Liškutin*, 
Kubalík*, Kuchař, Kopecký; na fotografii chybí: Boštík, Ihnát, Klimovič, 
Košák, Špaček, Vývoda [*koadjutoři, ostatní jsou kněží]

Jaroslav Fogl Jan Fojtů

Petr Košák
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důležitý krok, ozvěte se mně nebo na far-
ní e-mail.

Příprava dospělých na biřmování:
Jaroslav Schrötter se už těší na další skupi-
nu. Hlásit se mohou vysokoškoláci a starší, 
kteří ještě tuto svátost nepřijali. Příprava 
začne v  říjnu. Přihlášky přes farní e-mail. 
Příprava mladších začne na podzim 2022.

Příprava dětí školního věku na křest: 
Letos bychom rádi umožnili připravit se na 
křest i dětem školního věku. Přípravy dětí 
prvního stupně se rád ujme Tomáš Red-
lich, děti druhého stupně nový spolubratr 
v komunitě Petr Košák. Opět na tuto mož-
nost upozorněte rodiče dětí ze svého okolí, 
kteří o tom uvažují. Přihlášky přes farní e-
-mail.

František Blaha, farnost.kobylisy@sdb.cz 

Oslava sv. Terezičky 1. a 4. října
Letos opět oslavíme patronku našeho kos-
tela jednak při liturgické oslavě 1. října 
a také při nedělním setkání farnosti 4. říj-
na – s dovětkem: dá-li Bůh a pokud nám to 
koronavir nepřekazí. 
Ve čtvrtek 1. října jsou na večerní boho-
službu v  18.30 pozváni všichni žijící před-
chozí faráři působící v Kobylisích a všichni 
pozvání přijali. Hlavním celebrantem bude 
biskup Kája Herbst, kazatelem karmelitán 
P. Vojtěch Kodet. Na konci bohoslužby bu-
dou požehnány růže (můžete si je přinést) 
a po mši jsme zváni do farního sálu k leh-
kému občerstvení a setkání s bývalými fa-
ráři. K občerstvení prosím ty, kdo mohou, 
nějaké jednohubky a  buchty, bude připra-
veno víno a nealko. Od 20 hodin proběhne 
asi půlhodinové setkání s bývalými faráři 
moderované Tomášem Redlichem. A  pak 
bude možnost neformálního rozhovoru 
v kuloárech s našimi hosty. 

Jen pro přehled uvádím faráře u Terezičky 
po roce 1990:
 P. Jan Vývoda
  1. 1. 1990 – 31. 8. 1990
 P. Karel Herbst 
  1. 9. 1990 – 30. 11. 1991
 P. Jan Vývoda
  1. 12. 1991 – 30. 6. 1996
 P. Emil Matušů
  1. 7. 1996 – 31. 3. 2002
 P. Radomír Kuchař
  1. 4. 2002 – 31. 5. 2002
 P. Josef Brtník
  1. 6. 2002 – 31. 8. 2016
 P. Martin Hobza
  1. 9. 2016 – 30. 6. 2020

Neděle 4. října je příležitostí k  setkání 
farnosti. Od 10 hodin bude prostor ve far-
ní zahradě a farním sále k vzájemným se-
tkáním a k seznámení se s novými lidmi ve 
farnosti. Pro děti a mládež budou otevřena 
hřiště. Ve 12 hodin bude požehnán oběd 
z vlastních zásob, tedy to, co si s sebou při-
nesete. Můžete připravit něco i pro druhé 
a pozvat je. (Pro ty, kteří se o tom nedozví 
nebo nebudou moci něco přinést, nabídne-
me klobásy a pečivo.) K dispozici bude gril, 
ohniště, pivo a točená limonáda. Od 13 do 
16 hodin bude probíhat obvyklá nedělní 
oratoř pro děti školního věku, kterou při-
pravuje už osvědčený tým. Ostatním dává-
me možnost připravit nějaké aktivity pro 
předškoláky, rodiny a  pro dospělé do 100 
let. Nabídky prosím posílejte na e-mail far-
nost.kobylisy@sdb.cz a  bude je koordino-
vat Jitka Čaplová. Těšíme se na obě setká-
ní. 

František Blaha a Tomáš Redlich
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Příprava dětí na 1. svaté přijímání 
Příprava dětí na přijetí Ježíše v  Eucharis-
tii má být vyvrcholením rodinné přípravy 
a  přípravy při výuce náboženství. Obyčej-
ně se u  nás připravují děti navštěvující 3. 
třídu nebo větší. Je velmi žádoucí, aby na-
vštěvovaly alespoň druhým rokem výuku 
náboženství ve škole nebo u  nás ve far-
nosti. Příprava probíhá v   kostele a   má 
dvě fáze. První jen pro rodiče – pět setkání 
vždy druhé pondělí v měsíci. Začínat bude 
v  pondělí 9. listopadu 2020 v  19.10 po ve-
černí mši svaté. Druhá fáze je příprava dětí 
i s rodiči – sedm setkání vždy ve středu po 
dětské mši svaté od 14. dubna 2020 v 17.40 
v  kostele. Slavnost 1. svatého přijímání 
plánujeme na 30. května 2021. Přihlášky 
budou během září nebo října v kostele a na 
webu farnosti. Rád bych také navázal na 
svého předchůdce a osobně se během roku 
setkal s rodiči či celou rodinou. 

František Blaha 

Faru ve Zdicích máme 
na další 3 roky
V sobotu 25. července 2020 se podařilo po-
depsat nájemní smlouvu, kterou je kobyliské 
farnosti svěřena do nájmu fara ve Zdicích 
(dnes součást farnosti v  Žebráku) na další 
tři roky (smlouva z roku 2010 končila 31. čer-
vence 2020, nová má platnost do konce roku 
2023). Smlouva byla schválena arcibiskup-
stvím. Podmínky nájmu vpodstatě zůstaly 
zachovány (nájem 48 tisíc Kč za rok, úhrada 
energií a poplatky za odpady v  r. 2019 čini-
ly 53 tisíc Kč). Budovu je třeba nově pojistit, 
což činí dalších cca 10 tisíc Kč. 
Protože během období hygienických opat-
ření nebylo možné konat pobytové akce, 
bylo využití fary ve druhém čtvrtletí mini-
mální. Pak jsme byli nějakou dobu v nejis-
totě, zda nám bude nájem prodloužen, pro-
to jsme nemohli faru slibovat. Abychom 

nemuseli faru dotovat, byli bychom rádi, 
kdyby fara byla využívána nejen o  prázd-
ninách a  víkendech. Behem koronaviru 
místo několikrát využily i  rodiny s  dětmi 
a  velmi se jim tam líbilo. Proto nabízíme 
možnost využít faru pro různá společen-
ství z farnosti, rodiny či maminky s dětmi. 
Na faře je 20 lůžek ve 4 vícelůžkových po-
kojích, místnost pro vedoucího, kaple, 
místnost sloužící na společné jídlo a  ak-
tivity, dobře vybavená kuchyně a  odděle-
né sociálky, plynové topení. K dispozici je 
uzavřený dvůr, zahrada s  ohništěm, gril 
apod. Cena je zatím 100 Kč za osobu a noc, 
v případě topení 120 Kč. 
Zájemci o  pronájem fary mohou napsat 
na farnost.kobylisy@sdb.cz. Přednost 
o  prázdninách a  víkendech mají skupiny 
z naší farnosti a salesiánského střediska.   
Přehled obsazení fary najdete na webu far-
nosti https://terezicka.cz/fara-zdice/ nebo 
v horní nabídce pod záložkou Akce.  
Na prodloužený víkend 25.-28. 9. zveme 
zájemce na brigádu do Zdic (v  sobotu 
a v pondělí), společné posezení o večerech 
a nedělní výlet. Přihlaste se u mě nebo na-
pište na farní e-mail… 

František Blaha 

Nová farní kancelář
Jak asi mnozí víte, farářova kancelář zů-
stala i po rekonstrukci na svém původním 
místě. Nově ji budou využívat i farní viká-
ři. Ale možná nevíte, že farní kancelář pas-
toračních asistentů je nově přesunuta ve-
dle té farářovy. Kde to je? U nové recepce 
a  krátkých schodů v  prvním patře. Hned 
vpravo za novým výtahem je farní kance-
lář a vedle ní o dveře dál je kancelář fará-
ře. Kdybyste chtěli telefonovat, čísla zůsta-
la stejná (283 029 141 farní kancelář, 283 
029 165 farní kněží).

Tomáš Redlich

ZPRÁVY Z FARNOSTI ZPRÁVY Z FARNOSTI

Náboženství pro žáky 
6., 7., 8. a 9. třídy
Srdečně zveme žáky staršího školního 
věku na výuku náboženství, při kterém 
budou moci zakoušet setkání formou spo-
lečenství mladých lidí. Šestou třídu pove-
de P. Petr Košák a  sedmou třídu P. Majo 
Mihulec. Obě skupiny budou v pondělí od 
17.00 do 18.00. Osmou a devátou třídu po-
vede Zdeňka Korousová v  úterý od 17.15 
do 18.15.  Setkávání budou probíhat v pro-
storách Salesiánského centra v  týdnu od 
14. září. Přihlašovat se můžete od 31. srp-
na na stránkách Salesiánského střediska 
mládeže (viz článek Výuka náboženství 
2020/2021 v tomto Kobylístku).

Tomáš Redlich

Zápisy do kroužků SaSM
na nový školní rok budou zahájeny v pon-
dělí 31. srpna v  9.00 hodin. U  některých 
kroužků však v tomto čase naleznete v na-
šem informačním systému (na webu) jen 
informaci, že kroužek bude otevřen, ale 
nebude ještě upřesněn den a  hodina jeho 
konání. To proto, že lektoři těchto akti-
vit jsou studenti, kteří čekají na svůj roz-
vrh a teprve poté, až jej obdrží, budou moci 
svůj čas výuky v  našich kroužcích upřes-
nit a  potvrdit. Vy však přihlášením dává-
te najevo, že máte o  kroužek zájem. Když 
by potom nastala situace, že den a hodina 
vám nebudou vyhovovat, budeme to ná-
sledně řešit a  z  kroužku vás (po domluvě 
s  vámi) odhlásíme. Doporučujeme  zápi-
sy příliš neodkládat. Zvlášť u těch aktivit, 
které jsou zpravidla hodně žádané, má vět-
ší šanci ten, kdo se přihlásí dřív.

Hana Gennertová
hana.gennertova@strediskokobylisy.cz

krouzky@sdb.cz
605 554 284, 283 029 319

Výuka náboženství 2020/2021
Prosíme rodiče o  včasné přihlášení dětí 
k  výuce náboženství. Rozvrh výuky je 
k  dispozici na webových stránkách far-
nosti. Až na výjimky začne výuka od 14. 
září. Děti, které budou navštěvovat výu-
ku ve farních prostorách, přihlásí jejich 
rodiče přes webové stránky Salesiánské-
ho střediska mládeže. Obdobně jako hlásí 
děti do kroužků a  na tábory. Výuka bude 
pro účastníky zdarma. Na webové strán-
ce strediskokobylisy.iddm.cz si vytvoří-
te účet (pokud ho ještě nemáte) a přes něj 
dítě k  výuce přihlásíte (systém bude ote-
vřen od 31. srpna 9.00 hodin). Do výuky 
probíhající na školách rodiče přihlásí děti 
vyplněním papírové přihlášky. Najdete ji 
u dětské vývěsky, kde ji pak můžete vypl-
něnou vložit do schránky. Přihláška je ke 
stažení i na farním webu. Zvažujeme výu-
ku také v ZŠ Hovorčovická a Glowackého, 
záleží na zájmu rodičů a vedení školy. Děti, 
které letos začnou přípravu na první svaté 
přijímání, by měly navštěvovat také výuku 
náboženství, je to jedna z potřebných pod-
mínek k účasti na přípravě.

Tomáš Redlich, 283 029 141
terezicka.cz/vyuka-nabozenstvi

Spolča holek
Středa 15.45 – 17.00 (1. stupeň)
Čtvrtek 17.00 – 18.30 (6.–8. třída)
Srdečně Tě zvou a těší se na Tebe
PS 1: společenství, modlitba, víra, témát-

ka, Bible, povídání, služba, zpívání, hry, 
tvoření…

PS 2: První setkání proběhnou 2. – 3. 9. 
2020, sraz je před recepcí Salesiánské-
ho centra

Zdeňka Korousová, 
FMA a její pomocnice
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Ministranti
Schůzky ministrantů (hoši mladší 12 let) 
jsou ve středu od 15.45, sraz u kostela. Po-
prvé 2. září. Rádi přivítáme i  nové zájem-
ce o ministrantskou službu. Přijďte rovnou 
na sraz. V sobotu 12. září je v plánu
ministrantský výlet.

Pavel Šimůnek

Nedělní oratoř – slavnost 
sv. Terezičky
V neděli 4. října 2020 vás zveme do oratoře 
Dona Boska. První říjnovou neděli mohou 
děti malovat křídami na chodník zahrát 
si s dalšími dětmi ping-pong, fotbal, volej-
bal, přehazovanou nebo hokejbal. Všechny 
aktivity budou v rámci oslavy slavnosti sv. 
Terezičky. V závěru nedělní oratoře se se-
jdeme, vyslechneme tradiční slůvko Dona 
Boska a  společně se pomodlíme. Začátek 
nedělní oratoře prosím sledujte v  ohláš-
kách a na plakátech. Cokoliv ke společné-
mu občerstvení je vítáno, pití bude zajiště-
no. Srdečně zve tým nedělních rodinných 
oratoří

Nedělní oratoře ve školním 
roce 2020/2021
Milí rodiče, prarodiče, děti, mládeži, farní-
ci,…
Po pozitivních ohlasech na nedělní oratoře 
jsme se s našimi salesiány dohodli na po-
kračování této aktivity i  v  tomto školním 
roce. Termíny oratoří:
1. 4. 10. 2020 
 – v rámci oslav sv. Terezičky
2. 25. 10. 2020 – podzimní oratoř
3. 22. 11. 2020 – oratoř Krista Krále
4. 21. 3. 2021 – postní oratoř
5. 25. 4. 2021 – velikonoční oratoř
6. 20. 6. 2021 – předprázdninová oratoř
Kromě první oratoře jsou všechny ostatní 

nedělní oratoře v  neděli, která následuje 
po 20. dni v měsíci.
Na všechny malé i  velké farníky a  jejich 
kamarády se těší tým nedělních oratoří.

Anka Zamborská

Středeční mše svaté pro děti
Milí kluci a  holky, rodiče a  prarodiče, sr-
dečně vás zveme na dětské mše, které se 
konají každou středu v  17 hod. Na těchto 
mších jsou kázání i  liturgie přizpůsobe-
ny dětem – hodně zpíváme, děti přednáše-
jí přímluvy a přinášejí obětní dary. Během 
roku si v kázáních a doprovodných aktivi-
tách připomínáme křesťanské svátky, kte-
ré právě slavíme, jakož i   další významné 
události liturgického roku. První dětská 
mše svatá bude ve středu 2. září. Všichni 
účastníci – školkaři a školáci, jakož i rodi-
če a  prarodiče zabezpečující hladký chod 
školních dní, dostanou do nového školního 
roku Boží požehnání. Školáci si požehnání 
mohou naplnit i do aktovek, které si za tím 
účelem s sebou mohou přinést. V ten samý 
den bude od 16.00 v kostele probíhat zpo-
vídání dětí. Těšíme se na vás a  společné 
slavení eucharistie.

Tým dětských mší

Z nábožka jsme vyrostli, máme 
spolčo a zveme tě mezi sebe 
Jsme smíšená skupinka, která se dříve po-
tkávala v  rámci farního náboženství. Teď 
máme svůj nový projekt: společenství s cí-
lem sdílet-prožívat-tvořit. Scházet se bude-
me od 15. 9. každé úterý v 17.30 ve fialové 
klubovně nad recepcí. Pokud je ti také +-14 
let, můžeš se na nás přijít kdykoliv podívat, 
a uvidíš. Další informace u Aničky Fantové 
nebo Lucky Ortiz. Budeme se těšit. 

annelaurefantova@gmail.com
lubu78@hotmail.com

Florbal pro dospělé a dospívající
Tréninky florbalu pro dospělé a dospívající 
budou pokračovat i v následujícím školním 
roce 2020/21. Budou se  konat opět každý 
pátek v ZŠ Žernosecká od 19.30 do 21 hod. 
Scházet se začneme pravděpodobně od 
konce října. Rádi uvítáme  nové zájemce.

Slávek Míka

Co s puberťákem? Setkání 
rodičů dětí ve věku 11–18 let
Milí rodiče, rádi bychom vás srdečně po-
zvali v  pondělí 21. září v  19.15 do farního 
sálu. Osobně se setkáte s  lidmi, kteří se 
vašim dětem věnují ve farnosti a  Středis-
ku mládeže v rámci různých aktivit, a také 
s  ostatními rodiči, kteří zažívají obdobné 
situace jako vy. Nepůjde jen o přehled akti-
vit a představení toho, co se dělá, ale i sdí-
lení zkušeností a  podnětů, připomínek. 
Příležitostí se takto setkat a  sdílet rados-
ti a starosti v doprovázení dětí/mládeže na 
cestě života i víry není mnoho. Proto bude-
me moc rádi, když přijmete toto pozvání. 
Těšíme se na vás.

Tomáš Redlich, Václav Jiráček

Hovory o Starém zákoně  
budou pokračovat  
už 14. září a pak 28. září
Jako pozvánku na pondělní večery od 19.15 
v katechetické místnosti v kostele jednou 
za čtrnáct dní nabízím malou ukázku ko-
mentáře k 25. kapitole Geneze: 
25,27 Když chlapci dospěli, stal se Ezau mu-

žem znalým lovu, mužem pole, kdežto Já-
kob byl muž bezúhonný a  sídlil ve sta-
nech.

Bratři se prokazatelně liší svými schop-
nostmi a způsobem života. Ohnivý Ezau se 
stává zručným lovcem. Jákob je bezúhonný 
(v orig. tam – bez viny, mírný) zůstává v tá-

boře, kde rodina s čeledí žila. Měl mírnou 
povahu 
a vyhovoval mu pastýřský život. A teď bib-
lický text odhaluje problém, který v Izáko-
vě rodině nastal:
25,28 Izák miloval Ezaua, protože z lovu měl 

co do úst, kdežto Rebeka milovala Jákoba.
z lovu měl co do úst – doslova: jedl z výtěžků 

lovu
Biblický autor tady Izáka nešetří: klid-
ně si napíše, že jeho náklonnost k  Ezau-
ovi vyplývá z  toho, že Ezau vylepšuje Izá-
kův jídelníček o ulovenou zvěřinu. No, my 
si něco takového o  Hospodinově vyvole-
ném Izákovi myslet nebudeme. Určitě ne-
šlo jen o  tu zvěřinu. Izák a  Ezau si zkrát-
ka rozuměli, protože stárnoucímu Izákovi 
se velmi líbil silný, obratný a odvážný syn 
Ezau, viděl v něm toho pravého bojovníka 
Hospodinova ve víceméně nepřátelském 
prostředí, ve kterém žili. Ezaua k jeho otci 
vázal hluboký cit. Dělalo mu velikou rado-
st,s  jakou chutí otec jedl zvěřinu, kterou 
Ezau lovil. Tito dva muži se velice radovali 
jeden z  druhého, a  tak ve verši 28 čteme: 
Izák miloval Ezaua.
Rebeka, tak jak to u matek bývá, byla na-
proti tomu přitahována k dítěti, které bylo 
mírné a  svým jednáním naplňovalo mat-
činy představy o  hodném synovi. A  tak 
jahvista dodává: kdežto Rebeka milovala 
Jákoba.
Jednání obou rodičů bylo sice pochopitel-
né, ale prohlubovalo napětí mezi oběma 
bratry. Jak odlišná byla tato dvojčata, uka-
zuje velice známý příběh, který si můžete 
přečíst v následujících verších 25. kapitoly 
Geneze.
Dá se říct, že to je příběh příslovečný, 
i  když z  něj máme jen úsloví: Prodat úděl 
za čočovici. Což znamená, že někdo prodal 
něco podstatného proto, aby získal věc ne-
podstatnou. A přesně to Ezau udělal.

J. Schrötter



Kobylístek září 202012 13

ZPRÁVY Z FARNOSTI

Úterky u Terky 2020/21
Úterky u Terky, setkání mladých od 13 do 
26 let, budou v  tomto školním roce pro-
bíhat v  trochu jiném formátu než minulý 
rok. První úterý v  měsíci bude vždy kla-
sický program tzv. Velký Úterek. Začne-
me v  18:30 mší svatou a  poté budeme po-
kračovat povídáním na různá témata, jako 
například: Jak se Bůh zjevuje v 21. století? 
Skrytá církev a  ženatí kněží. Hranice ve 
vztazích a mnoho dalšího. 
Třetí úterý v  měsíci bude patřit modlitbě 
a setkání se. Po večerní mši svaté bude ná-
sledovat modlitba formou chval, adorace, 
lectio divina a  poté bude prostor pro se-
tkání se například u  táboráku. Pro bližší 
informace sleduje Facebook Úterky u  Ter-
ky. Pokud hledáte společenství pro pravi-
delné setkávání u nás ve farnosti, neváhej-
te se ozvat.
První Úterek proběhne 29. 9. 2020, kdy 
se společně budeme modlit za následují-
cí školní rok a  poté u  táboráku probere-
me uplynulé prázdniny. Úterý poté (6. 10. 
2020) se sejdeme na prvním Velkém Úter-
ku, kde nám Kamil Strak poví o tom, jak se 
Bůh zjevuje v 21. století. Těšíme se na vás!

Daniel Blažek
daniel.blazek@strediskokobylisy.cz

Modlitební triduum MM
Srdečně zveme na modlitební triduum 
Modlitby matek, které se koná 25. – 27. 
září. Sejdeme se vždy po večerní bohosluž-
bě, tj. asi kolem 19.15 hod.
Zveme všechny ženy (nejenom matky), kte-
ré cítí potřebu modlit se za děti a  rodiny. 
Těšíme se na Vás.

Za skupinky MM
Anežka Remešová

Rozjímání textů Písma 
2. pátky v měsíci
Lectio divina je jeden z velice osvědčených 
způsobů četby Písma. My ho zčásti pou-
žíváme v   malých společenstvích i   v   na-
šem rozjímání nedělních textů. Pokračo-
vat bude každý druhý pátek v  měsíci od 
19.00 v katechetické místnosti. Lectio má 
tyto fáze: Vzývej Ducha svatého, Čti Písmo, 
Rozjímej Písmo, Modli se s  Písmem, Kon-
templuj, Uváděj do života. Snažíme se mod-
lit a žít všech 6 kroků. Zveme vás k tomuto 
setkávání s  Kateřinou Cveklovou. Koná se 
11. 9., 9. 10., 13. 11., 11. 12. a následující dru-
hé pátky v měsíci.

Tomáš Redlich

Chvály v novém školním roce 
začínáme v pondělí 14. 9.
Zveme všechny bez rozdílu věku nebo hu-
debního nadání na pravidelné večery 
chval, vždy jednou za dva měsíce po pon-
dělní večerní bohoslužbě v  boční kapli 
kostela. První podzimní chvály se uskuteč-
ní v pondělí 14. září od zhruba 19.30. V lis-
topadu se sejdeme 23. 11., po novém roce 
pak 25. ledna, 22. března a 10. května.
Jak vypadá večer chval? Setkání trvá 
zhruba hodinu. Shromáždíme se v  boč-
ní kapli kostela, zpíváme společně písně, 
čteme a  rozjímáme žalm nebo jinou část 
Písma a  zbyde čas i  na společné prosby, 
díky a  chvíli ticha. Přítomen bývá kněz 
a  je možné přistoupit ke svátosti smíření 
anebo využít přímluvnou modlitbu s  lai-
kem v prostoru před svatostánkem. Pojďte 
chválou posilnit svá srdce!

Za kapelu Kairos 
Markéta Růžičková

ZPRÁVY Z FARNOSTI

Salesiánský volejbalový turnaj 
(šestičlenných týmů s   min. 2 ženami) se 
na  hřištích Kobyliské oratoře uskuteč-
ní v  sobotu 12. 9. od 9.00. Bližší informa-
ce možno poptat u Libora Čaply a Michala 
Svobody. Přihlásit se lze do 7. 9.

liborcapla@seznam.cz, michal.
svoboda@salesiani.cz 

Dopolední Alfa pro maminky 
s dětmi a další zájemce
Srdečně zveme maminky s  dětmi, ale 
i  další zájemce (např. tatínky či seniory) 
v   rámci pravidelných čtvrtečních setkání 
na dopolední kurz Alfa. Mohl by být pří-
ležitostí k  duchovnímu zastavení, občer-
stvení a  společné diskusi nad zajímavými 
křesťanskými tématy (o  Ježíši, víře, mod-
litbě, Bibli, Božím vedení, Duchu svatém, 
církvi…). Vhodný je i   pro sdílení zkuše-
ností těch, kdo žijí ve smíšeném manžel-
ství věřící s  nevěřícím. Navození diskuse 
ve skupince bude předcházet přednáška 
od pozvaných hostů, společnou atmosfé-
ru dokreslí zpěv a   humor pro radost du-
cha a  domácí dobroty pro radost těla. Pro-
gram s  hlídáním bude připraven také pro 
naše malé ratolesti. Přihlásí-li se do  konce 
září alespoň deset zájemců, kurz by probí-
hal v týdenním rytmu od 1. října do 10. pro-
since ve  čtvrtek od  9.15 do 11.30. Pozvat 
a doprovodit můžete i své známé, pro které 
by Alfa mohla být zajímavá. Možnost při-
hlášení a další informace včetně programu 
jsou k  dispozici na kontaktech níže. Těší-
me se na vás i vaše děti. Za přípravný tým

Tomáš Redlich
terezicka.cz/kurzy-alfa/

farnost.kobylisy@sdb.cz
777 053 394

Mamky sobě 2020/2021 
Milé maminky, zveme vás k  setkání ve 
čtvrtek 17. září od 9.30 v  katechetické 
místnosti Emauzy. Představíme zejména 
novým maminkám hnutí Modlitby matek. 
Říjen – prosinec: Dopolední Alfa pro ma-
minky s   dětmi, 10 čtvrtečních setkání 
s   přednáškou, diskusí a   hlídáním dětí. 
K  Alfě najdete více informací v  samostat-
ném článku tohoto Kobylístku. Zájemkyně 
prosíme o přihlášení.
Od  ledna 2021 nás čekají pravidelná mě-
síční setkání s   různými duchovně rodin-
nými tématy. Parkování kočárků v kostele 
od 9.15. Vstup přes novou recepci.
Těšíme se na vás! 

Pavla Redlichová a Lucie Muchová 
mamky.sobe@centrum.cz

Živý růženec
Setkání společenství živého růžence bude 
v  pondělí 21. 9., 19. 10., 23. 11. po večerní 
bohoslužbě. Na všechny se těší

Ludmila Růžičková

Farní pouť do Kladského pomezí
Stávající vývoj epidemie nám dává naději, 
že pouť bude na druhý pokus realizována, 
ale za podmínek, které Ministerstvo zdra-
votnictví vyhlásilo ke dni 1. září. I  když 
se po prázdninách a  dovolených vracíme 
do běžného života, přesto může Covid 19 
ovlivnit docházku na nedělní bohoslužby, 
a tím i vzájemnou informovanost.
Proto budu ty, kteří se přihlásili, zhruba 
10 dní před termínem konání pouti ještě 
kontaktovat mailem, popřípadě SMS. Vě-
řím, že vše dopadne dobře, a v sobotu 26. 
září 2020 v 7.00 hod. od kostela odjedeme 
a  vrátíme se zdraví tamtéž kolem 20.00 
hod. večer.

Jiří Janák 
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Centrum pro rodinu při SaSM
V  novém školním roce 2020/21 rozšiřuje 
Centrum pro rodinu svoji nabídku o násle-
dující novinky:

Nové kroužky pro nejmenší děti
Hrátky s  medvíďátky - aktivita pro nej-
menší děti s rodiči. Stanoviště na procviče-
ní smyslů a motoriky, opičí dráha, zpívání, 
krátká říkadla. Každé pondělí v tělocvičně. 
Pro rodiče s  dětmi 12-18 měsíců (Hrátky 
s  medvíďátky I.) od 9:15-10:00. Pro rodiče 
s  dětmi 18-24 měsíců (Hrátky s  medvíďát-
ky II.) od 10:15-11:00. Do těchto i  všech 
ostatních aktivit CPR je možné se zapsat 
od pondělí 31.8. (od 9:00) prostřednictvím 
www.strediskokobylisy.cz/krouzky

Další nabídky Centra pro rodinu
„Když dítě nepřichází“ (pravidelná setká-
vání lidí, kterým se nedaří počít a  dono-
sit vlastní dítě). „Je vám smutno? Nebo si 
jenom chcete popovídat s  lidmi, kteří pro-
žívají něco podobného? Pak přijďte mezi 
nás!“
Scházíme se jednou měsíčně, vždy ve čtvr-
tek od 18:30 v  Salesiánském středisku 
mládeže, v klubovně U Hrocha.
První setkání v  novém školním roce pro-
běhne ve čtvrtek 24.9. v  18:30 v klubovně 
U Hrocha. Ve čtvrtek 22.10. v 18:30 pak při-
jde mezi nás doc. PhDr. Ing. Hana Koneč-
ná PhD. s  tématem „Nedobrovolná bezdět-
nost“. Bližší informace a přihlašování na 
blanka.malcova@strediskokobylisy.cz
733 143 069

Rodinné poradenství
Řešíte problémy v  oblasti výchovy svých 
dětí či vztahů v rodině? Nabízíme možnost 
individuálního bezplatného
poradenství s  výchovnou poradkyní Mgr. 
Ilonou Blažkovou. Služba je k dispozici ka-
ždé pondělí 13:00-15:00 nebo kdykoli po 

vzájemné domluvě v prostorách SaSM. Ná-
vštěvu je třeba si předem objednat nejlépe 
mailem:
poradcevevychove@strediskokobylisy.cz

Dopolední kurz „Odolné dítě“ aneb „Vý-
chova k psychické odolnosti, soběstač-
nosti a vytrvalosti“
Srdečně zveme maminky na MD na čtyř-
dílný cyklus seminářů „Odolné dítě“ aneb 
„Výchova k psychické
odolnosti, soběstačnosti a vytrvalosti“.
„Děti nejsou vzácné cizokrajné květiny, 
kolem kterých je třeba postavit ochranný 
skleník a neustále je chránit,
hlídat a se vším jim pomáhat. Cílem výcho-
vy by měl být jedinec samostatný, zodpo-
vědný a přiměřeně odolný.
Seminář je určen rodičům, kteří chtějí, aby 
se jejich dítě nebylo úzkostné a po vylétnu-
tí z hnízda se nezhroutilo, ale stabilně stá-
lo na vlastních nohách.“ 

Témata jednotlivých seminářů:
6. 10. V silném těle silný duch - o souvis-

losti fyzické a psychické odolnosti
13. 10.  Vlastnosti, schopnosti a  doved-

nosti - co a  jak rozvíjet, aby byly 
naše děti odolné

20. 10.:  Zacházení s  emocemi - jak snášet 
negativní emoce a  využít energii 
hněvu, proč rozvíjet hrdost… 

27. 10.:  Způsoby a  metody - styl výchovy, 
využití přírody, her, pohádek… 

Lektorkou je Mgr. Pavla Koucká. Setkání 
se budou konat každé říjnové dopoledne 
od 9:30 do 11:30 v klubovně
U  Hrocha, hlídání dětí je zajištěno. Cena 
600,- za celý soubor nebo 180,- za jednot-
livý seminář. Více informací na stredisko-
kobylisy.cz 
eva.klimankova@strediskokobylisy.cz

Blanka Malcová

Oslava Doby stvoření
Zatímco slavení doby adventní, doby vá-
noční, doby postní a  doby velikonoční se 
v  církvi ustálilo již ve středověku, „doba 
stvoření“ se v křesťanských církvích slaví 
od roku 2000. Je to několik týdnů počínaje 
Dnem modliteb za péči o stvoření 1. září do 
svátku sv. Františka z  Assisi 4. října, kdy 
mohou křesťané slavit Boží dílo stvoření, 
děkovat za něj a  věnovat zvláštní pozor-
nost vztahům
mezi sebou navzájem a s celým stvořeným 
světem. Během těchto několika týdnů se 
křesťané nejrůznějších tradic shromažďu-
jí k modlitbě za stvoření a společně jednají 
v  jeho prospěch. Desetitisíce křesťanů na 
šesti světadílech slaví tuto dobu při rozma-
nitých událostech pořádaných dobrovolní-
ky, od modlitebních setkání přes besedy po 
společný úklid zeleně. Celosvětovým téma-
tem oslav roku 2020 je „Milostivé léto pro 
Zemi“ se zaměřením na obnovu a uzdrave-
ní z  hříchů nespravedlnosti a  zpustošení, 
více na https://www.zitlaudatosi.cz/wp-
-content/uploads/2020/08/Průvodce-slave-
ním-Doby-stvoření-2020.pdf. U  nás ve far-
nosti oslavíme dobu stvoření v  neděli 20. 
září dopoledne.
Jste srdečně zváni.

Za společenství Žít Laudato si‘
Světla Hanke Jarošová

www.zitlaudatosi.cz

Nová tvář bazárku
Podzimní bazárek by se měl konat v termí-
nu 19. – 21. 10. 2020. Má to ale dva háčky. 
První z  nich je vývoj situace okolo koro-
naviru. Je možné, že budeme muset bazá-
rek opět úplně zrušit, v  každém případě 
budeme  muset hodně omezit počet kusů 
do prodeje a dodržet hygienická opatření, 
která budou v říjnu aktuální. Druhý háček 
se týká hlavní organizace bazárku. Z osob-

ních a  rodinných důvodů se do budoucna 
nebudu moci ujímat role hlavního orga-
nizátora. Pokud by se nenašla nástupky-
ně, ochotná ujmout se hlavní organizace, 
bude podzimní bazárek zároveň poslední. 
Na bazárku i nadále občas ráda vypomohu 
a  nástupkyni vše vysvětlím. Proto prosím 
neváhejte a hlaste se nejlépe u mne. Tým 
pomocnic v čele s Markétou Skalskou i na-
dále bude k dispozici! Markétě zároveň vy-
jadřuji velký dík za skvělou dlouholetou 
spolupráci.

Štěpánka Syrová
stepanka.syrova@seznam.cz

775 320 621

Přání Václavu Jiráčkovi 
Milý Václave, s poděkováním Bohu za dar 
Tvého života i  povolání kněze salesiána 
a  s  poděkováním Tobě za Tvou službu a   
přítomnost v  Salesiánském centru Ti bla-
hopřejeme ke Tvému životnímu jubileu. Ke 
Tvým 40. narozeninám, které si připome-
neš 23. září, Ti přejeme spolu s  farníky na 
přímluvu sv. Terezičky a Dona Boska Boží 
požehnání a radost v srdci.

Redakce
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Křesťanství a okultní praktiky
Milí farníci, ráda bych vás seznámila 
s knížkou od Vojtěcha Kodeta: Křestanství 
a  okultní praktiky. I  když předpokládám, 
že o okultních praktikách víte své, přesto 
mám potřebu seznámit vás s pohledem na 
ně ze zorného úhlu zkušeného duchovního 
pastýře a  předního exorcisty. V  jeho útlé 
knížce jsou obsaženy prakticky všechny 
okultní praktiky, které se u nás vyskytují. 
Jsou rozebrány věcně, stručně a do hloub-
ky jak z  hlediska duchovního, tak i  z  hle-
diska ekonomického. Jak vyplývá z kontex-
tu a ducha knížky, zdá se, že za okultními 
praktikami jsou temné a  často mocensky 
a finančně motivované síly.

A  mě napadá, že není od věci se s  touto 
problematikou seznámit, abychom se jimi 
nekontaminovali, nebo dokonce se ne-
nechali jimi spoutat a  ovládat. Vzhledem 
k  tomu, že knížka vysvětluje, proč jsou 
škodlivé třeba horoskopy a co obnáší bílá 
nebo černá magie, shledávám tuto knížku 
maximálně užitečnou. Není to suchopárný 
výklad, z  vlastní zkušenosti mohu sdělit, 
že je to knížka obsahem bohatá a šťavnatá 
a čte se jako detektivka. Vydalo ji Karmeli-
tánské nakladatelství v roce 2019. Kéž při-
spěje k  dobru a  prospěchu i  vám. To vám 
ze srdce přeji.

Martina Votrubová

Poděkování od paní Pešatové 
Vážení a milí přátelé, celým srdcem děkuji 
všem, kteří jste přišli! 10. 8. jsme se louči-
li s Pepou Pešatou, mým manželem. Smut-
ná událost se, přítomností vás všech, sta-
la slavností, díkůvzdáním za život dobrého 

člověka - přítele. Vaše účast, v  mé těžké 
chvíli, mi dává sílu jít dál. Též všem, komu 
bude chybět jeho vtip a  sladký bonbön, 
který rád všem okolo rozdával. Za celou ro-
dinu i  projev  účasti děkuji všem!

Anička Pešatová 
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Díky, Martine!
Těsně před letošními prázdni-
nami 28. 6. jsme se mohli setkat 
s naším milým salesiánem Mar-
tinem Hobzou na nedělní mši 
svaté v kostele a při následují-
cím programu na farní zahradě. 
Hlavním důvodem byl možnost 
vyjádření vděčnosti za jeho 
čtyřletou službu faráře, kterou 
předal Františkovi Blahovi. 
Během setkání si pro Martina 
připravili farníci celkem 6 úko-
lů, které musel splnit a za kaž-
dý splněný úkol dostal kousek 
mapky. Na závěr musel ještě 
vyřešit "složitý" matematický 
příklad a výsledné číslo ho do-
vedlo ke zlatému kolečku plné-
mu dobrot :)
Báseň, kterou Martin složil, 
byla zadaná dětmi - napsaly 
na papírky různá slova a z nich 
si Martin vylosoval 10,  která 
musel použít (jsou zvýrazněna 
tučně.).
Modlitbu složil na základě úko-
lu, který mu zadali spolubratři 
Salesiáni.
Na zbývajících stanovištích 
plnil úkoly od seniorů (poznávačka farníků 
na fotkách), společenství Výbuch (sestrojení 
rakety, která opravdu vzlétla), ministrantů - 
maxistrantů - fotbalový slalom a společenství 
Bisstro (kroket).

Martinova báseň (zvýrazněná slova si 
„vylosoval“) 
Začal tábor a já měl žízeň,
firma Coca-cola nabídla mně přízeň.
Nevím, který anděl jim to vnukl,
radostí jsem sebou cukl.
Vylezl jsem na strom,

Willovi zavolal jsem dom.
Ať žije otorinolaryngologie,
kdo má colu, ten se napije.
Horší je byť smedný,
ako byť zákeřný.

Martinova modlitba (úkol, který mu 
v rámci bojovky zadali spolubratři)
Dobrý Bože, prosím Tě za naši farnost, za 
všechny, kdo chodí do kostela i  za ty, kteří 
ho míjejí. Ať se máme rádi, ať si pomáháme 
a ať všichni jednou přijdeme do nebe.

Markéta Skalská

Letní Pavouček v Lidmani 2020
Kobyliskou farnost a  její aktivity s  radostí 
navštěvuji od doby, co jsem maminkou. Za 
energii a přijetí, které se mi zde vždy dostá-
vá, jsem velmi vděčná. Prostředí prosycené 
laskavou vlídností mě kolikrát pozvedlo 
v  nelehké životní situaci a  přivedlo mi do 
cesty několik krásných přátel.
Letos jsem také (po covidové izolaci) se svý-
mi dvěma malými raubíři s  radostí přijala 
pozvání na letní tábor Pavoučka, který nesl 
lákavé téma nehostinnosti, napětí a dobro-
družství - Robinson Crusoe.
Tábor byl několik měsíců předem velmi in-
tenzivně a pečlivě připravován. Rodiče vloži-
li nesmírnou energii a v debatách bylo cítit 
opravdové nadšení, které člověka motivova-
lo zapojit se, otevíralo dveře dětského světa 
nápadů a představivosti. Už tady byla radost.
Samotnému táboru předcházela část pří-
pravná a  zahřívací. Zahřát se po intenziv-
ních přívalech životadárného deště bylo ko-
likrát potřeba. Přestože by se mohlo zdát, že 
nehostinné počasí nás omezí a zkazí plány, 
improvizace a všudypřítomná pohoda tábor-
níky propojila a dny se nesly v duchu radost-
né atmosféry. Děti si užily 4 dny v holínkách 
a kapkách deště a vůbec jim to nevadilo. Sa-
motného tábora se nemohli dočkat.
Příběh Robinsona je krásné, lákavé téma ze-
jména pro dnešní uspěchanou, konzumem 
přesycenou dobu. Najednou se ocitnout na 
pustém ostrově plném nástrah a nebezpečí 
vyžadovalo odvahu. V  dětech podněcovalo 
akci, zápal a učilo být o malé krůčky si jis-
tější. Oči jim zářily a sledovat je při hrách, 
výpravách i nelehké cestě za záchranu Ro-
binsonova přítele Pátka, bylo pohlazení na 
duši rodiče.. Vzájemně se od sebe bezděčně 
učily, motivovaly, dodávaly si odvahy, nava-
zovaly přátelství. Přestože mezi nimi byly 
věkové rozdíly, žádný nesoulad ani rozepře, 
dnes tolik časté, nebyl. Nejen mezi dětmi, 

ale energie z nich se přenesla také do nás.
Program byl nabitý, každé jídlo s  láskou 
usměvavých kuchařek připravené a jakákoli 
bolístka svědomitě laskavým panem dok-
torem ošetřena. Táborníci se každý chopili 
svých úkolů a vtaženi do dne jako do dobro-
družství plně žili přítomnost. Každý ten den 
nás doprovázel vlídný a krásný otec
Tomáš (opuštěný Robinson), který s  nenu-
cenou lehkostí podtrhoval Boží přítomnost 
modlitbou. Bylo hezké chvilku v tomto svě-
tě, na opuštěném ostrově, v propojení skaut-
ských a  křesťanských hodnot načerpat in-
spiraci, chvíli zde společně pobýt. Děkuji.

Barbora Smutná
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Pouť rodičů a dětí ke sv. Jeronýmovi -  
Poznáváme Bibli
V  rámci roku Bible zveme rodiny na pouť 
v předvečer svátku sv. Jeronýma. Uskuteční 
se v úterý 29. září od 16 do 20 hodin. Cílem 
putování je Emauzský klášter, v jehož areá-
lu se nachází kostel zasvěcený Panně Marii 
a sv. Jeronýmovi.
Sv. Jeroným je autorem Vulgáty, nejznáměj-
šího latinského překladu Písma svatého, 
ze kterého byla Bible překládána do mno-
ha dalších jazyků. Mniši žijící a  pracující 
v  Emauzském klášteře vytvořili v  oblasti 
biblické literatury několik zajímavých a dů-
ležitých překladů a  rukopisů, které patří 
k perlám našich literárních památek.

Program:
16.00 – 18.30 
1. blok: Poznáváme Bibli
Průběžný program s  aktivní účastí dětí na 
stanovištích s činnostmi různého zaměření 
a  obtížnosti; rodiče mohou pomoci dětem 

s výběrem na základě tištěného průvodce.
16.30 – 18.00 
2. blok: Setkání s Božím slovem zapsa-
ným v Písmu (s Biblí v ruce)
Společné listování Biblí, Starým i  Novým 
zákonem – bude vhodné mít v  ruce svou 
vlastní Bibli; určeno pro starší děti, mládež 
i  rodiče; uvedení do četby Písma svatého, 
společná četba a uvažování nad ní, vyústění 
do modlitby.
17.30 – 18.30 
3. blok: Uvádění dětí do tajemství víry 
skrze Písmo svaté
Přednáška pro rodiče a další dospělé účast-
níky s  prezentací vhodných didaktických 
materiálů
19.00 – 20.00 
Poutní mše svatá ke cti sv. Jeronýma

Pastorační středisko 
Arcibiskupství pražského

Benediktinské opatství v Emauzích

aktivitám jsem poznala mnoho příjemných, 
skvělých a milých lidí a náš okruh přátel se 
počal zvětšovat.
Eva Klimánková, která v té době vedla řadu 
kroužků pro maminky s dětmi, mě jako další 
oslovila svým přístupem k  lidem, uměním 
hry a  komunikací s  dětmi. A  tak když mě 
před cca 1,5 rokem Eva požádala, zda bych 
za ni převzala kroužek Hrajeme si s  hroší-
kem, měla jsem velkou radost a s chutí jsem 
jí řekla své ano. Už nějaký čas jsem si pohrá-
vala s myšlenkou, jak se do farnosti více za-
pojit. A až tento impuls mě zaktivoval. Díky!
Postupně se začínám podílet i  na dalších 
kroužcích: Hbitý mrňous, Cvičení s  kočič-
kou, Hrátky s medvíďátky. To, co dělám, mě 
opravdu baví, naplňuje a obohacuje o cenná 
přátelství. Jsem vděčná, za tu příležitost, 
kterou jsem dostala. 

Myslím si, že síla naší farnosti je právě 
v úžasných lidech, jejich obětavosti, přátel-
ství, pomoci, vtipu a vzájemné Lásce.
A když žijeme s Láskou, žijeme s Bohem … 
ať chceme nebo ne.

Lenka Kloboučníková

Hrošík, Mrňous, Kočička a já  
aneb může za to i Eva s Tomášem…
Pocházím ze severní Moravy, většinu života 
jsem žila na Vysočině v  Třebíči, v  Českých 
Budějovicích jsem vystudovala Ekologii 
a ochranu životního prostředí a pak jsem to 
stočila do Prahy, za svou Láskou – manželem 
Petrem. Bydlíme v Kobylisích.
Jsem z věřící rodiny, a tak mi blízkost kostela 
dodávala klid a známý pocit jistoty v pro mě 
tak rušné a velké Praze plné cizích lidí.
Po čase jsme s Petrem absolvovali kurz Alfa, 
kde jsme byli zařazeni do skupinky vedené 

Tomášem Redlichem. Tomáš mě svou osob-
ností, přístupem k  životu a  velice jemným, 
citlivým projevem prostě dostal. Začala jsem 
tušit, že tahle farnost nebude jen tak leda-
jaká.
Časem se nám s  Petrem narodily 3 dcery: 
Marie, Eliška, Josefína. Začala jsem s  nimi 
zcela instinktivně navštěvovat kroužky Sa-
lesiánského střediska – Hrajeme si s hroší-
kem, Cvičíme s kočičkou, veřejnou páteční 
herničku, školičku, bazárek. Díky těmto 
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Jak to mám já  
a proč
Tip na tento rozhovor jsem dostala z redakce. Sama bych nevěděla, že Dominik 
Vachuda opouští Úterkový tým a nově přichází Daniel Blažek. Jsem v naší 
farnosti příchozím, ale už tady jsem dost dlouhou dobu na to, abych mohla 
pozorovat proměnu dětí v dospělé a puberťáků v rodiče. Dost mě to fascinuje 
a těší a v případě třeba zrovna Daniela, ale i jiných, naplňuje optimismem, 
protože rostou skvělí mladí lidé, na něž můžou být rodiče po právu hrdí.

Jsi druhý nejstarší z  deseti sourozen-
ců. Nedá mi to se nezeptat, jaký je život 
v tak velké rodině z pohledu dítěte?

Odpovídám stále stejně, protože se mě na to 
hodně lidí ptá. Já jsem nezažil jinou než
velkou rodinu, vždycky nás bylo tolik. Takže 
nevím jaké to je být jedináček nebo mít jen
jednoho, dva sourozence. Čím jsem starší, 
tím jsem za to víc rád. Když jsem byl menší 
a v pubertě, tak mě to štvalo, že jsou všude 
sourozenci a  nemám svůj klid. Ale jak ří-
kám, teď jsem za to rád.

Sice vyrůstáš ve velké rodině, ale jsi 
druhý nejstarší, takže jste byli jen dva, 
pak tři. Pamatuješ si, když jste se dozví-
dali o dalších sourozencích?
To bylo vtipné, zvlášť když to bylo na Váno-
ce. Rodiče říkali, že pro nás mají ještě jeden
dárek a  to už jsme všichni věděli: „Aha, to 
bude zase další dítě ...“. Úplně si nevybavu-
ji ten zlom, kdy nás bylo ještě málo a  pak 
hodně. Jsme poměrně rychle za sebou, tak-

že když jsem si začal uvědomovat, že je nás 
hodně, tak nás už bylo pět, šest.

A  jaké máš zkušenosti ohledně svojí 
velké rodiny mezi kamarády a spolužá-
ky?
V  určitém smyslu to byla výhoda. Protože 
když jsem přišel do nového prostředí, tak 
hned bylo o čem se bavit, protože to každého 
zajímá, že je nás tolik. Občas za mnou přišli
kamarádi, kteří jsou třeba jedináčci, nebo 
i na táborech menší děti a vyptávali se, jaké 
to je, protože se s  tím nikdy předtím nese-
tkali.

Víru Ti předávali rodiče. Prošel sis ně-
jakou krizí víry?
My jsme sem do kostela a do salesiánského 
centra chodili odmalička. My kluci jsme byli
zapojeni v ministrantech, všichni jsme sem 
chodili do kroužků, později na různá
doučování. Víra pro nás byla samozřejmá, 
ale nebyla osobní, nikdy jsem se nad tím
nezamýšlel. Na ministrantech jsme si o víře 
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povídali, ale byla to teorie a nebylo to osob-
ní.
Zlom nastal během přípravy na biřmování, 
což jsem si uvědomil až zpětně. Bylo mi asi 
šestnáct, sedmnáct let a poté, co jsem prošel 
všemi výukami náboženství, jsme se o víře 
bavili s vrstevníky a to mi hodně dalo. Tam 
jsem si uvědomil, jak to chci já a po biřmo-
vání přišlo moje osobní, samostatné se roz-
hodnutí pro víru. Později jsem také začal 
jezdit jako trenér na fotbalové tábory, které 
pořádají evangelíci. Hlavním cílem těchto 
táborů je předávat víru, přestože byl tábor 
zaměřený na fotbal. Během těch kempů bylo 
hodně programů, ve kterých jsme si s dětmi 
o víře povídali a to mně samotnému pomoh-
lo si uvědomit, v co věřím. Protože tam bylo 
hodně evangelíků, kteří mají některé oblasti 
víry jinak, musel jsem si sám pro sebe defi-
novat a obhájit, jak to mám já a proč tomu 
věřím.

Co jsi studoval a studuješ?
Letos jsem maturitou ukončil Arcibiskupské 
gymnázium a jsem přijatý na Fakultu tělový-
chovy a sportu, na obor učitelství tělocviku 
a zeměpisu. Jsem zvědavý a plný očekávání, 
nevím co mě čeká.

Proč tělovýchova a učitelství?
Už od malička sportuji a sport mě vždycky 
přitahoval a  naplňoval. Poté co jsem začal 
trénovat fotbal, jsem si uvědomil, že by mě 
to možná v budoucnu mohlo bavit i jako prá-
ce.
Také tím, že jsem z  velké rodiny, měl jsem 
k dětem a mladým vždy dobrý vztah, takže 
tato kombinace vyhrála. Zároveň se mi líbí, 
že ta práce má nějaký přesah, je vidět, jak se 
děti nějak posouvají, mění se a já na to mám 
vliv, což je velká zodpovědnost.

Byl jsi v rámci studia v zahraničí?
Nebyl jsem v rámci studia, ale loni jsem byl 

tři týdny v  severním Irsku trénovat fotbal, 
právě s  tou evangelickou organizací. Tré-
novali jsme fotbal a zároveň mluvili o Bohu. 
Bylo to hodně silné. Nová země, úplně jiná, 
zvlášť to Irsko, kde jsou vyhrocené spo-
ry mezi katolíky a  evangelíky a  já tam byl 
jediný katolík. Mnoho jsem se tam naučil 
a poznal mnoho nových lidí, z  čehož velmi 
čerpám a hodně mi to dalo. Během vysoké 
školy bych chtěl ještě někam vyjet.

Jsi tady v salesiánském centru nějakým 
způsobem aktivní?
Od tohoto školního roku povedu s  dalšími 
Úterky u Terky, setkání pro mladé a zároveň 
s  Karlem Malcem rozjíždíme Salesiánskou 
fotbalovou akademii. Profesionálnější a kva-
litnější tréninky pro děti, které by chtěly 
hrát fotbal víc, na lepší úrovni, ale nemůžou, 
třeba kvůli rodičům nebo finančním důvo-
dům a nebo je ve fotbalovém klubu nechtěli. 
Chceme proto vytvořit takovou alternativu 
a  dětem předávat jak něco z  fotbalu, tak 
i něco z duchovního formátu.

Zůstaňme u  těch Úterků, kterých ses 
předpokládám sám zúčastňoval.
Začal jsem chodit někdy v šestnácti letech, 
těsně před zahájením přípravy na biřmová-
ní. Během přípravy na biřmování byly Úter-
ky součástí přípravy. Líbilo se mi tam a znal 
jsem tam spoustu kamarádů z  ministrantů 
a tady z kostela nebo i z jiných farností. Mi-
nulý rok mě oslovil Dominik Vachuda, zda 
bych nechtěl být v  Úterkovém týmu, tak 
jsem na to kývl.

Byl jsi nebo jsi členem některé ze sku-
pin, která se v rámci Úterků vytvořila?
Bylo skvělé, že parta, která se připravovala 
na biřmování, se mezi sebou hodně znala a
během přípravy jsme se ještě více sblížili 
a rozhodli se, že budeme v našem společen-
ství dál pokračovat a již třetím rokem pokra-

čujeme pod názvem Bisstro a pravidelně se
scházíme. Chodíme na Velké Úterky a  ta 
další úterý se scházíme samostatně. Jsme 
společenstvím, které je otevřené i  dalším 
mladým lidem. Pokud se někdo ozve, že má 
zájem o společenství mladých v naší farnos-
ti, většinou přijde k nám.

Kolik vás je?
Kolem deseti.

Co tak děláte, když se scházíte mimo 
velké Úterky?
Jednou máme nějaké téma, o kterém se ba-
víme, třeba odpustky, církevní rok – Půst, 
Advent. Jednou chodíme na nějakou akci 
ven, bowling, minigolf, koncerty, ale i  de-
monstrace, které byly pravidelně v  úterý. 
Během karantény jsme chodili na brigády, 
když tady bylo něco potřeba.

Mottem Úterků bylo Modlit se! Potkat 
se! Inspirovat se! Platí to pořád?

Platí. Když jsme s týmem hodnotili uplynulý 
školní rok, tak to bylo první, co jsme hod-
notili.
Zda se tato vize naplnila. Shodli jsme se, že 
z velké části ano, ale ze zpětné vazby účast-
níků víme, že jim trochu chybí Modlit se!. 
Zjišťovali jsme, jak by si naplnění této části 
mota představovali a  zareagovali jsme tak, 
že v  tomto roce budou nově i  modlitební 
Úterky.

Zmínil jsi Úterkový tým. Bývali v něm ze 
salesiánů Václav Jiráček, Martin Hobza 
a František Blaha. Zůstávají?
Martin už v týmu uplynulý rok nebyl. Fran-
tišek s  námi v  kontaktu byl a  když mu to 
vyšlo, tak přišel. Myslím ale, že s novými po-
vinnostmi faráře už také nebude tak aktivní. 
Jediný, kdo s námi zůstává je Vašek Jiráček.

Jaká je vlastně úloha salesiána, kněze 
v Úterkovém týmu a v Útercích?
Hodně jsme to řešili. Jednak potřebujeme 
z čistě organizačních důvodů náhled do far-
nosti, aby naše nabídka nekolidovala s jinou 
akcí farnosti. Dále jsou pro nás velmi cen-
né jejich kontakty. Hlavně jsme ale všichni 
mladí, nově mezi námi budou i šestnáctile-
tí, a  proto potřebujeme i  někoho staršího 
a  zkušenějšího, kdo nám do věcí přinese 
nadhled.
Samozřejmě salesián hraje důležitou roli 
duchovního vůdce.

Dominik se v rozhovoru zmínil o zámě-
ru vtáhnout do Úterků mládež, která 
tzv. propadla sítem a není nikde začle-
něná. Povedlo se to?
Nepovedlo se to zcela dle představ. Nově 
vzniklá mládežnická skupina Výbuch začát-
kem roku začala chodit, ale potom nastala 
kolize v tom, že oni se neschází v úterý, ale 
ve čtvrtek, tak se některým z nich nechtělo 
chodit v úterý znovu do kostela a na Úterek. 
Taky je možné, že je program Úterků zcela 
nezaujal. Chceme na tom v příštím roce za-
pracovat.
Některé členy Výbuchu jsme pozvali do 
týmu Úterků, abychom v  týmu měli zahr-
nuté zástupce všech společenství, pro lepší 
komunikaci s nimi a zároveň měli vhled, co 
se v jejich společenství děje.

Výbuch je poslední vzniklou skupinou 
nebo je už nějaká další?
Je to poslední skupina. Ale rozběhl se pro-
jekt 15+. Je to projekt, ve kterém chce far-
nost pracovat s  mládeží od 15 let, protože 
to tady v  salesiánském centru pro ně kon-
čí většina aktivit. Každé dva roky by měla 
vzniknout nová skupina. Jeden rok se budou 
scházet společně sami, dva roky budou ab-
solvovat animátorský kurz a  rok se budou 
připravovat na biřmování. Projdou si určitou 
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Daniel Blažek (2000) letos odmaturoval na Arcibiskupském gymnáziu, bude studovat
učitelství tělocviku a zeměpisu, sportuje a spolu s Karlem Malcem rozjíždí u nás
v Kobylisích Salesiánskou fotbalovou akademii.

formací a můžou z nich vzejít noví lidé pro 
vedení Úterků. Příští rok se plánuje vznik 
další takové skupiny.

Celá ta formace a  období čtyř let jsou 
tedy završeny biřmováním?
Ano, to je ideální model. Ale ne každý na 
to má čas, proto by měla být možnost i  jen 
samostatné přípravy na biřmování. Což 
s  sebou nese úskalí v  tom, že ten dotyčný 
přichází do skupiny, která spolu už tři roky 
funguje.

Chcete něco na chodu Úterků a  práci 
s mládeži v naší farnosti měnit a přijít 
s něčím novým?
Rozhodně nechceme dělat žádné významné 
změny, protože máme pocit, že to takhle fun-
guje. Přestože tady bylo určité období úpad-
ku, tak si stále myslíme, že takhle nastavený 
koncept je v pořádku a svoje ovoce to přine-
se. Samozřejmě se snažíme jít s dobou a ně-
jaké věci je potřeba inovovat, zvláště třeba 
sociální sítě. Na to teď klademe větší důraz. 
Plánovaný formát bude mít tuto podobu: 
Velký Úterek – jedno úterý pauza – modliteb-
ní Úterek (různé formy - chvály, přímluvná 
modlitba atd. a následné setkání se) - úterý 
pauza. Během Velkých Úterků je to víc o po-
slouchání nějakého hosta, dozvídání se no-
vých věcí a není tam tolik prostoru pro Mod-
lit se! a  Potkat se!. Na to se proto chceme 
zaměřit a nabídnout i  to, proto zařazujeme 
další Úterek.

Na co se těšíš v nejbližší době?
Asi na zbytek prázdnin. A hlavně jsem plný 
očekávání se školou a všemi novými projek-
ty, které se nejen tady budou rozbíhat.

Nemáš trochu obavy, že toho nového 
bude moc? Tři nové věci – škola, Úterky 
a fotbal?
Trochu ano, ale vyjma té školy nebudu na 
nic z toho sám. Na Útercích i na fotbale pra-
cujeme se skvělým týmem lidí, takže se ne-
bojím, že bychom to nezvládali.

Děkuji za rozhovor.
Olga Adámková

Plný život našeho Pepy Pešaty
V pondělí 10. srpna jsme se u Terezičky roz-
loučili s  Josefem Pešatou. Pepa jako kluk 
vstoupil do nově vzniklé skautské družiny 
při Salesiánském ústavu v  Kobylisích zalo-
ženém v  roce 1938 Dr. Štěpánem Trochtou 
a  otcem Josefem Janušem. Oddíl vedl pan 
Brandis. První tábor měli u  obce Kondrac 
pod Blaníkem. Vše se vydařilo a tak na jaře 
1939 byl oddíl přihlášen do národní skaut-
ské organizace. Bylo mu přiděleno číslo 8. 
V  roce 1940 odjeli kluci opět na tábor ke 
Kondraci. Trval pouze týden. Pak zákaz od 
Němců a konfiskace všeho majetku. Zákaz 
veřejného vystupování skautů. Protože byli 
pod křídly salesiánů, mohli se civilně schá-
zet dále ve své klubovně. Do roku 1942 kdy 
byl zatčen a do koncentráku odeslán Štěpán 
Trochta. Ústav zabrali Němci. 
Květen 1945 - při pražském povstání při 
práci spojky byl zastřelen skaut Jan Peša-

ta – bratr našeho Pepy. In memoriam: zlatá 
skautská lilie. Návrat Dr. Trochty a obnova 
všech činností - 6. září nám bylo ústředím 
Junáka přiděleno č. 88. které máme dodnes.
1946 – tábor u  Oseku u  Duchcova. U  Ose-
ka byl už Pepa ve vedení zástupcem otce 
Januše a  Domka. Skauti u  salesiánů měli 
vlastní kapelu. Pepa troubil křídlovku a byli 
tak dobří, že jeli za Československo repre-
zentovat naše skauty na světové Jamboree 
do Francie. Po skončení Jamboree byla naše 
skautská hudba pozvaná francouzským pre-
miérem, aby si ještě týden prohlížela Francii 
a  lidem hrála! V  tomto roce byl náš zakla-
datel Štěpán Trochta vysvěcen na biskupa 
litoměřického. Skautská kapela byla u toho! 
Komunisté přitvrzovali, byl zatčen Dr. Tro-
chta a  skaut opět zakázán s  ukradením 
všeho majetku. V roce 1950 rozpuštěni Sa-
lesiáni. Z ústavu internát a škola pro vadně 
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mluvící.  Mnozí ze skautů i našich salesiánů 
skončili na uranu v komunistických koncen-
trácích a mnozí nepřežili. 
Jaro 1968 – 29. 3. obnovena činnost Skauta. 
Za skauty 88. střediska bratr Pešata a  Pe-
trus. Roku 1970 opět komunisté zakázali 
skaut a sebrali nám bez náhrad všechny sta-
ny a majetek. Pepa Pešata v době nesvobody 
vzal do tréninku v Kobyliském sokole kluky 
na nohejbal. Znám  jeho odchovance, kteří 
nyní trénují na Pankráci a v Hloubětíně no-
hejbalovou mládež.
Listopad 1989. Již 11. ledna se sešli bývalí 
vedoucí skautských středisek. Opět povolen 
skaut! A roku 1990 1. tábor kolem domu a na 
zahradě Pepy Pešaty v Loužnici v Jizerských 
horách. V domě děvčata a venku ve stanech 
chlapci. Společný tábor jako v roce 1968. 30 
kluků a 20 dívek. 
A  musím vzpomenout na Aničku, Pepovu 
manželku. Vařila nám na chlapeckých tábo-
rech do roku 1995. Pak jí Pepa řekl, že nás 

vařit naučila. Děkujeme!
Pepa měl na starosti nejmenší – vlčí smeč-
ku. Při fotbálku na schůzce s  kluky se mu 
na umělé trávě utrhla achilovka. Po operaci 
došlo k  embolii, která mu poškodila srdce. 
Přežil, ale již byl limitován zdravotním sta-
vem a mnoho činností již nemohl. Výpravy, 
tábory musel škrtnout. Tak se stal hospodá-
řem a pokladníkem  střediska. 
Za to, že 3x obnovil skautské středisko RA-
DOST byl na Ivančeně v  Beskydech zlatě 
dekorován starostou všech skautů republi-
ky. Pro skvělou celoživotní práci s  mládeží 
v  Praze Kobylisích byl jmenován čestným 
občanem Prahy 8 na Zámečku. Vždy je po-
třeba někdo, kdo táhne. Takový byl Pepa. 
A  měl zázemí – Aničku, o  kterou se mohl 
opírat. Domov je v rukou, do kterých se mů-
žeš vyplakat. Modleme se, ať z  našich dětí  
vyrostou další “Pepové”.

Karel Sláma

Letošní tábor
Skautské středisko 88. RADOST  založené 
Štěpánem Trochtou přežilo koronavirus 
- obrázky z  letošních táborů za Telčí. Bo-
hoslužby  jsme měli v  lesní kapli u dívčího 
tábora. 
Děkujeme za vše, co nám Pán dává.

CITÁT SV. TEREZIČKY

„Mým povoláním je láska!“
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Prázdniny na SADBĚ
O prázdninách se sice trošku zklidnil běžný 
chod Sadby, ale neznamená to, že bychom 

usnuli na vavřínech a  opalovali se u  vody.  
I když…

Lesyčundr a pár desítek kilometrů v našich nohách
V  červenci se sešla skupinka mladých lidí, 
které spojuje dobrovolnická služba v  rámci 
našeho programu Adopce nablízko. Na akci 
nazvané Lesyčundr je čekalo 168km dlouhé 
putování v krásné přírodě Českého a Slavkov-
ského lesa. Dvanáct odvážných exdobrovol-
níků, sestra salesiánka Markéta Hanáková 
(Maki) a Pavel Gambi Ženíšek s koordinátor-

kou přípravných kurzů Helčou Janíkovou spo-
lečně poznávali přírodní krásy i  historické 
památky naší země. Putování, večery u ohně, 
rozhovory, ticho, modlitba, zpěv, smích i  bo-
lavé nohy. To je provázelo celých deset dní 
a společně se mohli radovat z rozrůstajícího se 
společentsví bývalých dobrovolníků. A i chví-
le času na koupání v Ohři se našla:-).

iSEC – anglický tábor pro mladé
V Branné na severní moravě měli veselo. Se-
šli se zde mladí z celé republiky na anglic-
kém táboře, který SADBA pořádá již pěknou 
řádku let. Za tu dobu táborem prošlo pár set 
mladých lidí, kteří jsou odvážní a  troufnou 
si na týdenní tábor v  angličtině. Každoroč-

ně jsou mezi vedoucími i mladí lidé z ciziny. 
Letos byla jejich účast až do poslední chví-
le velmi nejistá, ale nakonec se tábor nesl 
v mezinárodním duchu. Jako vedoucí přije-
li dva mladí muži: Benjamin (Ben) z  Belgie 
a Kabwe (Kay) ze Zambie.

Místo učebnic rýži
Pandemie koronaviru pozastavila školení 
učitelů v  Severovýchodní Indii, které SAD-
BA podporuje. Školitelé nezaháleli a v autě, 
pořízeném díky českým dárcům, dočasně 
vozili místo učebnic potraviny nemocným, 
vdovám a rodinám dělníků, které koronavi-
rus v oblasti uvěznil. V červnu ale přece jen 
jeden kurz proběhl. Během jedenáctidenní-
ho červnového workshopu se účastníci sna-
žili „zapomenout“ na to, co se dříve naučili 
a poznávali nové pedagogické nebo výchov-
né metody a  způsoby vedení výuky a  učili 
se, jak je zahrnout do vlastní praxe. Dále si 
vyzkoušeli, jaký přínos má využívání nejrůz-
nějších dostupných materiálů, kterými mo-
hou svoji výuku vhodně doplnit.

Helena Janíková

ZPRÁVY ZE SADBY 

Sledujte články a dopisy našich dobrovolníků na www.adopcenablizko.cz
www.sadba.cz, www.adopcenablizko.cz 
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Pravidelné bohoslužby 
Neděle 7.30, 9.00, 10.30, 18.30 eucharistická bohoslužba
 11.00 v kapli sv. Kláry, eucharistická bohoslužba
 16.30 v kostele Stětí sv. Jana Křtitele, Dolní Chabry, 
  eucharistická bohoslužba
Středy 17.00 eucharistická bohoslužba pro děti
Po - So 6.15 ranní chvály
 6.30, 18.30 eucharistická bohoslužba (v úterý večer pro mládež)

Ve všední dny večer se zpovídá vždy půl hodiny před mší svatou (18.00 - 18.25).
V  neděli dopoledne se zpovídá vždy půl hodiny před každou mší,  
a je-li třeba, i v jejím průběhu. 
V neděli večer se zpovídá jen před mší svatou od 17.45 (17.45 - 18.25).

Příležitost ke svátosti smíření

Bohoslužby ve všední dny pravidelně (mimo výjimky) slouží:
Pondělí 6.30 František Blaha 
 18.30 Petr Košák 
Úterý 6.30 František Blaha / Vojtěch Sivek
 18.30 pro mládež – Václav Jiráček / Petr Boštík / Jaroslav Fogl 
     / Jan Fojtů (zpovídá F. Blaha) 
Středa 6.30 Milan Mihulec
 17.00 pro děti – František Blaha / Pavel Šimůnek 
     (zpovídá M. Mihulec)
 18.30 Jan Vývoda 
Čtvrtek 6.30 Pavel Šimůnek 
 18.30 Josef Kopecký, po mši je adorace
Pátek 6.30 Petr Košák 
 18.30 František Blaha 
Sobota 6.30 Josef Kopecký / Pavel Šimůnek 
 18.30 Milan Mihulec, mše svatá s nedělními texty
Neděle 7.30, 9.00, 10.30, 18.30  celebranti se nepravidelně střídají 



Celoroční aktivity
každý čtvrtek 19.00-19.30 Eucharistická adorace, kostel
1. čt v měsíci  19.30 – 22.00  Eucharistická adorace noční, kostel
1. pá v měsíci 17.00  Adorace, příležitost ke svátosti smíření, večer přijímání pod obojí
2. pá v měsíci  19.00 – 20.00  Rozjímání nedělních textů Písma, katechetická  místnost
soboty večer  18.30 Mše svatá s texty z následující neděle
3. ne v měsíci  8.30 – 10.30  Otevřena farní knihovna
Příprava na biřmování dospělých, křest dospělých a křest dětí školního věku (přihlášky: farní mail)

Září
od 31. 8. po 9.00 Přihlašování do výuky náboženství a do kroužků SaSM
2. st 15.45 Ministranti, sraz u recepce Salesiánského centra, zveme nové kluky
  15.45 Začínají spolča holek 
   16.00 Svátost smíření dětí, kostel
   17.00 První mše svatá pro děti v novém školním roce, žehnání aktovek
   18.00 Setkání katechetek, katechetů, katechetická místnost
6. ne při mších Žehnání lidem Salesiánského centra, kostel
  11.00 Poutní mše v kapli sv. Kláry
12. so  Ministrantský výlet
  9.00 Salesiánský volejbalový turnaj, hřiště SaSM, přihlášky do 7. 9.
   14.00 Salesiánské rožnění, setkání Salesiánské rodiny, kostel, farní zahrada
13.  ne 18.00-21.00 Setkání PRF, žlutá klubovna nad recepcí
14. po  Začátek výuky náboženství, až na výjimky, a kroužků SaSM
   Nové aktivity Centra pro rodinu při SaSM, strediskokobylisy.cz 
14., 28.  po 19.15 Hovory o Starém zákoně, J. Schrötter, katechetická místnost
14.  19.30-20.30 Večer chval se skupinou Kairos, boční kaple kostela
15. út 17.30 Spolčo +- 14: sdílet-prožívat-tvořit, fialová klubovna nad recepcí
15. út 19.20 Nad texty papeže Františka, Josef Fiřt, žlutá klubovna nad recepcí
17. čt 9.30 Mamky sobě, představení hnutí Modlitby matek, katechetická m. 
20.  ne 10.00-15.00 Oslava Doby stvoření, farní sál a zahrada
21. po 19.15-21.00 Co s puberťákem? Setkání rodičů dospívajících 11-18 let, farní sál
  19.15 Setkání živého růžence, farní knihovna
25.-27.  pá-ne 19.15-20.15 Modlitební triduum Modlitby matek, kostel
25.-28. pá-po  Brigáda ve Zdicích (sobota, pondělí), hlásí se u Františka Blahy
26.  so 7.00 Farní pouť do Kladského pomezí přeložená z jara
29.  út 18.30 Úterky u Terky, kostel a farní zahrada, úvodní setkání
30. st 18.00 Setkání katechetek a katechetů

Říjen
1.-10.12. čt 9.15 - 11.30 Dopolední Alfa pro maminky s dětmi, katechetická místnost
1. čt 18.30 Slavnost sv. Terezičky, biskup Karel Herbst, P. Vojtěch Kodet
  19.30 Setkání s bývalými faráři od Terezičky, farní sál
  19.30-22.00 Výjimečně se nekoná noční adorace v kostele
4. ne 10.00-18.00 Oslava sv. Terezičky na farní zahradě, setkání farnosti
  13.00-16.00 Nedělní Terezičkovská oratoř pro rodiny s dětmi a mládež
6. út 18.30 Úterky u Terky, Kamil Strak, Jak se Bůh zjevuje v 21. století, kostel, sál
18.  ne 19.30 Setkání akolytů, katechetická místnost
19.-21. po-st  Podzimní bazárek, farní sál 

FARNÍ AKTIVITY


